

Αφορά την περίοδο από το 1915 έως και το 1995

Ανοικτό μέσω διαδικτύου το αρχείο του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης

Ανοίγει στους πολίτες η ιστορία της Θεσσαλονίκης, καθώς μέσα στο προσεχές διάστημα θα είναι διαθέσιμο μέσω διαδικτύου το αρχείο των πρακτικών και των αποφάσεων του δημοτικού συμβουλίου της περιόδου από το 1915 έως και το 1995.

Η ψηφιοποίηση του αρχείου του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης προχώρησε στο πλαίσιο συνεργασίας με το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδας. «Κατοχυρώνουμε το ψηφιακό μέλλον του δήμου Θεσσαλονίκης και μέσα από αυτό την ίδια την κληρονομιά της πόλης», ανέφερε ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης Παναγιώτης Αβραμόπουλος.

Στην προσεχή συνεδρίασή τους τα μέλη του οργάνου θα κληθούν να ανάψουν το πράσινο φως για την «ελεύθερη, άμεση και διαρκή διαδικτυακή ανοικτή πρόσβαση στο ψηφιακό περιεχόμενο του ιστορικού αρχείου των πρακτικών και των αποφάσεων του δημοτικού συμβουλίου του δήμου Θεσσαλονίκης της περιόδου 1915-1995».

Αυτό το ψηφιοποιημένο αρχείο φιλοξενείται στο ιδρυματικό αποθετήριο του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδας. Σκοπός της ανοικτής και διαρκούς διαδικτυακής πρόσβασης στο ιστορικό αρχείο του δημοτικού συμβουλίου σύμφωνα με τις αρμόδιες δημοτικές υπηρεσίες είναι «η ανάδειξη της ιστορικής μνήμης, η ενίσχυση της επιστημονικής έρευνας και η αξιοποίηση αυτών των σημαντικών πηγών γνώσης για την ιστορία της πόλης».

Η διαδικασία της ψηφιοποίησης του αρχείου προχώρησε στο πλαίσιο της πράξης «Υπηρεσίες ψηφιακής βιβλιοθήκης ανοικτής πρόσβασης Δι.Πα.Ε.», που χρηματοδοτήθηκε μέσω του ΕΣΠΑ.



Κατοχυρώνουμε το ψηφιακό μέλλον του δήμου Θεσσαλονίκης και μέσα από αυτό την ίδια την κληρονομιά της πόλης

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Στο πλαίσιο του συγκεκριμένου έργου ψηφιοποιήθηκαν σε δύο φάσεις συνολικά 302 τόμοι. Σε αυτούς περιλαμβάνονται 198.988 σελίδες με πρακτικά συνεδριάσεων του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης, οι οποίες καλύπτουν μία περίοδο 80 ετών, από το 1915 μέχρι και το 1995. Στην πρώτη φάση ψηφιοποιήθηκαν 174 δερματοδέτοι τόμοι με 130.239 σελίδες, που καλύπτουν την περίοδο από το 1915 μέχρι και το πρώτο εξάμηνο του 1976. Ακολούθησε η ψηφιοποίηση επιπλέον 128 τόμων με 68.749 σελίδες, που καλύπτουν την περίοδο από το δεύτερο εξάμηνο του 1976 μέχρι και το 1995. Ο δήμος Θεσσαλονίκης θα φροντίσει σε επόμενο στάδιο για την ψηφιοποίηση των αρχείων που αναφέρονται στην τριετία που ακολουθεί μέχρι και το 1998, οπότε τα πρακτικά των συνεδριάσεων του δημοτικού συμβουλίου άρχισαν να αποθηκεύονται σε ηλεκτρονική μορφή.